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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Versecz Laktanya-utoza 

28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona. 

Klaűó-liivatal: Kirchner féle könyvnyomdái mttintéze 
Verseczen — ide inté/.endők a kiadó-hivatalt illető előtizetesek 
hirdetmények és felszólamlások.

. Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
Felelős szerkesztő: PerjéSSy Lajos. I egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodahan.

XIV. évfolyam. Vasárnap 1905. évi julius 2-án. 27. szám.

Beszéljünk magyarul.
Nem régiben történt, — mikor, s mely 

alkalommal, az nem tartozik a dolog lénye­
géhez, — hogy egy ünnepélyes alkalommal 
összegyűlt, s városunk műveltebb elemei­
ből alakult nagyobb társaságban valaki fel­
vetette azt a kérdést: „Itt vagyunk vagy 
buszán, harminczau, akik egy két ember 
’kivételével teljesen bírjuk a magyar nyel­
vet, (az az egy kettő is megért mindent, 
csak gyakorlata nincs a magyar beszédben) 
............hát miért nem beszélünk mi ma­
gyarul ?!

Miért telik kedvünk elkoptatott, száz­
szor hallott, az utazó német zengerektöl, 
eltanult, sokszor erkölcstelen, s a legtöbb­
ször frivol és banális német adomák feltá­
lalásában. Hát illik-e ez mihozzánk ?! Hát 
nem tudjuk-e mi másként is eltölteni a 
szórakozásra szánt időt!?

E felszólamlásra a résztvevők össze­
néznek, megszivelik az igaz szót, s attól 
kezdve a társalgás bizonyos nemesebb s a 
vigság közepeit is előkelő társasághoz illő 
irányt vesz fel.

Előkerülnek azok a régi jó táblabirói 
magyar anekdoták, felzendülnek a mi szív­
hez szóló nemzeti dalaink, a lelkesedés ra­
gad, hódit, — s az a társaság, — melyről 
a viszonyainkat nem ismerő idegen azt 
hitte volna, hogy ki tudja melyik bécsi kis 
külvárosi spisbürgergyülekezetböl került 
össze, egyszerre tudatára ébred annak, hogy 
e hazának szülötte, hogy csakugyan nem

illett hozzá az előbbi megszokott maga­
viselet.

Milyen kívánatos és üdvös lenne az, 
ha hasonló alkalmakkor mindig találkoznék 
valaki, ki nem törődve egyes „scheinpatri- 
óta" helyén nem való udvariasági szabá­
lyaival — bátor és önérzetes felszólamlá­
sával, helyes mederbe terelné a társalgás 
menetét.

Valljuk meg őszintén, hogy itt, ép­
pen nálunk Verseczen, de a többi délvidéki 
uagyobb városban is, még mindig dívik 
azon rósz szokás, hogy sokszor egy-egj 
nagyobb társaság valamennyi tagja érti 
ugyan a magyar nyelvet, a társalgás még­
is idegen nyelven folyik.

Nem jól van ez igy! S hogy jövőre 
javítsunk a dolgon, nem kell hozzá több, 
mint egy kis erkölcsi bátorság.

Hangoztatni kell mindenütt, minden al­
kalommal, hogy e hazának fiai adják meg 
a tiszteletet a magyar szónak.

Jól mondja azt György Aladár: „Gyá- I va az a magyar állampolgár, a ki fél be­
vallani, hogy ö akarja és melegen óhajtja, 
hogy a Kárpátoktól az Aldunáig magyar 
szó hangozzék mindenütt.“

Nekünk évezredes jogunk Magyaror­
szág vegyes népeivel megismertetni a ma­
gyar nyelvet, a magyar műveltséget, mely 
hasonlithatlanul felülhaladja e hazában lakó 
más nemzetiségek műveltségét és iro­
dalmát 1

Nem azt akarjuk mi, hogy anyanyel­
vűket elfeledjék, hiszen a mi gyermekein­
ket is tanítjuk középiskoláinkban pláne

I kötelezöleg az idegen nyelvre — de hatá- 
1 rozottan akarjuk, hogy Magyarország min­

den számbavehetö lakosa tudja az állam 
nyelvét, hogy mielőbb s fokozatosan a ma­
gyar nyelv használata legyen uralkodó 
mindenütt, a hol a hivatalos és kölcsönös 
érintkezés szükséges.

Gyáva az, ki ezt elő nem mozdítja, 
gyáva az, a ki más nyelven beszél hazánk­
ban, olyannal, a ki magyarul is tud.

Éreznünk kell, hogy Magyarországon 
a magyar műveltség az egyedül számba 
vehető (hiszen a belföldi német is alig 
produkál valami számbavehetöt) s nekünk 
nemcsak jogunk, de műveletlenebb honfi­
társainkkal szemben erkölcsi kötelességünk 
is, hogy minden erővel igyekezzünk nekik 
is lehetővé tenni a magyar műveltség meg­
szerzését; éreznünk kell pedig mindenek 
felett, hogy Magyarország megerősödése 
fökép attól függ, minél többen lelkesedje­
nek velünk együtt, azok közül, kiket ed­
dig a müveletleuség közönyösökké, sőt 
idöröl-idöre ellenségünkké tett. Hiszen ezt 
a szép hazát is annál inkább fogja szeretni 
az a nép, minél jobban felderül értelmi vi­
lága s minél közelebbről ismeri azt, a mit 
a magyar nép geniusa válságos idők da­
czára alkotott.

Ezt kell hangoztatnunk mindenkor és 
minden alkalommal bátran es önérzetesen, 
— becsületbeli kötelessége ez mindazok­
nak, kik számot tartanak arra, hogy jó 
hazafiaknak tartasanak.

Karvasi Lajos
1863—1905.

A verseczi állami főreáliskolának gyá­
sza van.

Tantestületének tagjai közül kiragadott a 
halál egy oly férfiút, ki egész életét — közel 
30 esztendőt — a tanítás és nevelés ügyének 
szentelte.

Kar vasi Lajos meghalt.
Lelkiismeretes tanár volt, a hivatalos kö­

telesség teljesítésében pontos mint a jo
járó óra. , . ,

Lelke odanótt az iskolához, a tanári ka­
tedrához. Megtört, bágyadt, beteg testtel is a 
legpontosabban felvánszorgott az iskolába; ta­
nítani akart mindenáron.

Megtört, szenvedő testtel is ott görnyedt 
órák hoszán át a tanári szoba zöld asztala mel­
lett, javítgatta a rengeteg számú dolgozatodat. 
Szinte erővel kellett rávenni, hogy maradjon 
odahaza, pihentesse fáradt testét, keressen gyó­
gyulást. Lelke azonban mindenkor visszavágyo- 
dott az iskolába.

Lázas álmaiban, midőn ajkai megnyíltak, 
az iskolát, tanítványait, kartársait emlegette.

Igaz, megalkuvás nélküli magyar ember 
volt minden izében.

Noha a bécsi egyetemen jár toob évig, 
szive, lelke teljes melegével szerette hazáját, a 
magyar népet.

Midőn főreáliskolánk több tanára hazafias 
lélekkel elhatározta, hogy nem magyar hang­
zású neveiket megmagyarosítják és ezzel is do­
kumentálják érzelmeiket — a boldogult volt a 
legelső, ki az eszmét felkarolta, lelkesített és 
másokat is megnyert az ügynek.

Puritán volt minden izében, minden cse­
lekedetében.

A külsőségre vajmi keveset adott, elany- 
nyira, hogy néha a túlzásig egyszerű és igény-
télén kívánt maradni.

Ha e tekintetben előtte néha napján szót 
emeltünk, csendes mosolygással ütötte el a

doigot^ akartok ?; Már én csak ilyen ma­

radok. Szürke, egyszerű paedagógus
* *

*
Életrajzából felemlítjük a következő ada- 

tokát: Pozsonyban 1853-ban született. Atyja 
köztisztelet által környezett előkelő kereskedő 
volt, ki fiának nevelésére kitűnő gondot fordí­
tott. Középiskolai tanulmányait Nagyszombat­
ban, Esztergomban és szülővárosában p<^s°ny- 
ban végezte kitűnő eredménnyel 1863—1871-ig.

Theologiai és paedagogiai tanulmányait a 
bécsi egyetemen végezte 1871—1875-ig.

A következő évben pappá szenteltetett, 
majd egy évig nevelősködött a Prileszky űri 
családnak

Simor hercegprímásnak figyelme már ak­
kor fordult feléje, midőn a kitartó szorgalmú 
ifjú a bécsi egyetemen végezte tanulmányait, 
és 1876-ban a nagyszombati érseki fögymnázi- 
umhoz nevezte ki tanárnak, hol a magyar, né­
met és latin nyelveket 18 éven át fölebbvalói 
teljes megelégedésére, ritka eredménnyel ta­
nította.

1894-ben a vallás és közoktatásügyi Mi­
nisztérium a verseczi állatni főreáliskolához ne­
vezte ki rendes tanárul, hol élete végéig taní­
tott. 1895-ben magnösült és 6 évig boldog csa­
ládi életet élt, mig 1901-ben el nem ragadta a 
halál forrón szeretett nejét, egyetlen gyerme­
kének édes anyjat.

Ez időtől fogva kedélye teljesen megvál­
tozott. Mély szőmoruság és bánat vett rajta 
erőt. Elzárkozottsaga csak növekedett. Egyet­
len kis fiától is el kellett válnia. A kedves 
gyermeket a nagyszülők vették gondozásukba,

A múlt év őszén kezdett betegeskedni. 
Eleintén csúz és gyomor bántaimakkal küzdött. 
A múlt zord tél alatt sokat szenvedett, régibb 
betegségéhez vesebaj is járult, a mely miatt 
hosszú, magános sétáiról is le kellett mondania.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó, az 1881 év! LX. t.-cz. 

102 fj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kir. keresk. és váltó törvényszéknek 1906, évi "25018 száma 
végzése következtében Reich Mór ügyvéd által képviselt 
Steinbruch Ármin javára Milutinovics Lajos ellen 1222 K. 
60 f. s jár. erejéig 1905. évi márczius hó 23-án foganato 
sitott biztosítás végrehajtás utján le- és feliilfoglalt és 1205 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: üzleti be­
rendezés, és állványok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a verseezi kir. járásbíróság 191 5. évi 
V. 516/3 számú végzése folytán 1222 kor. 61) fill, tőke- 
követelés, ennek 1904. évi november hó 23 napjától járó 
6«/0 kamatai, és eddig összesen 146 kor. 50 fill, biródag 
már megállapított költségek erejéig Verseczen alperes üz­
let helyiségében leendő megtartására 1905. évi Julius hó 8-ik 
napjának délelőtti 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságuk az 1881. évi. LX. t.-cz 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verteezen, 1905. évi junius hó 19. napján.

Fixmann,
kir. bir. végrehajtó.

eV

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Temesvár
Sürgőnyezím:

„Virágtelep Temesvár.“
Távbeszélő 10. sz.

Bármely vidékre szavatolás mellett számija:

Á legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat

üde élű virágokból, a lógj obi) kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
Ünnepélyi és gyászkoszorrkat

Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem.

k

Globin

minden fáradság nélkül

gyönyörű fényt!
A bőrt puhán tartja es tartóssá tesz.i.

Egyedüli gyáros:

iij. Schulz Frigyes, részvény-társaság, Eger és 
Lipcse.

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Oliica-sói aratógép.)

KNECHT E. J., igazgató Budapest, V.. Vtüzi-ut 30

l.LE
Pl

Katalógusok ingyen és bérmentve.

.szarvai

1 r
Á 'S V

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan.

, Tiszta minijén ártalmas vegyuléktől.

Mindenütt kapható. "

„Irmlcs*

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
..Schicht“ nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
Képviselő: Singer és Palmer Temes^ár.

Á Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versen»:.

■ • .»/„igk, .. í

Gyártmányok: Kévekötögép, >Daisy« marokrakó aratógép, iiikaszálógép, szénagyüjtö gereblye és -Manila« 
kóvekölöfonál g-irtmányai. Amerikai tárczás boronák rngós cnltiválorok, szénalorgatók, kukoricza-vetögépek.

Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk

Schicht-szappan

Benz inmotorok, gőzcséplőkészletek 
aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

— ...: BUDAPEST, V., Váci-kőrút 32. i............

(



DE VIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda : Versecz Lak tanya-utcza 

28 szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előilzetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 1 korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintéze 
Verseczen — ide intéz.endők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyiit térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 11105. évi j ulius 2-án. 27. szám.

Beszéljünk magyarul.
Nem régiben történt, — mikor, s mely 

alkalommal, az nem tartozik a dolog lénye-
gébez, _ hogy egy ünnepélyes alkalommal
összegyűlt, s városunk műveltebb elemei­
ből alakult nagyobb társaságban valaki fel­
vetette azt a kérdést: „Itt vagyunk vagy 
kuszán, harminczan, akik egy két ember 
'kivételével teljesen bírjuk a magyar nyel­
vet, (az az egy kettő is megért mindent, 
csak gyakorlata nincs a magyar beszédben) 
............ hát miért nem beszélünk mi ma­
gyarul ?!

Miért telik kedvünk elkoptatott, száz­
szor hallott, az utazó német zengerektöl, 
eltanult, sokszor erkölcstelen, s a legtöbb­
ször frivol és banális német adomák feltá­
lalásában. Hát illik-e ez mihozzánk ? 1 Hát 
nem tudjuk-e mi másként is eltölteni a 
szórakozásra szánt időt!?

E felszólamlásra a résztvevők össze­
néznek, megszivélik az igaz szót, s attól 
kezdve a társalgás bizonyos nemesebb s a 
vigság közepeit is előkeli) társasághoz illő 
irányt vesz föl.

Előkerülnek azok a régi jó táblaidról 
magyar anekdoták, felzendüluek a mi szív­
hez szóló nemzeti dalaink, a lelkesedés ra­
gad, hódit, — s az a társaság, — melyről 
a viszonyainkat nem ismerő idegen azt 
hitte volna, hogy ki tudja melyik bécsi kis 
külvárosi spisbürgergyülekezetbíd került 
össze, egyszerre tudatára ébred annak, hogy 
e hazának szülötte, hogy csakugyan nem

Táresa.

I Karvasi Lajos |
1853—1905.

A verseczi állami főreáliskolának gyá­
sza van.

Tantestületének tagjai közül kiragadott a 
halál egy oly férfiút, ki egész életét — közel 
30 esztendőt — a tanitas és nevelés ügyének 
szentelte.

Kar vasi Lajos meghalt.
Lelkiismeretes tanár volt, a hivatalos kö­

telesség teljesítésében pontos mint a jól 
járó óra.

Lelke odanőtt az iskolához, a tanári ka­
tedrához. Megtört, bágyadt, beteg testtel is a 
legpontosabban felvánszorgott az iskolába; ta­
nítani akart mindenáron.

Megtört, szenvedő testtel is ott görnyedt 
órák hoszán át a tanári szoba zöld asztala mel­
lett, javítgatta a rengeteg számú dolgozatokat. 
Szinte erővel kellett rávenni, hogy maradjon 
odahaza, pihentesse faradt testét, keressen gyó­
gyulást. Lelke azonban mindenkor visszavágyo- 
dott az iskolába.

illett hozzá az előbbi megszokott maga- . 
viselet.

Milyen kívánatos és üdvös lenne az, 
ha hasonló alkalmakkor mindig találkoznék 
valaki, ki nem törődve egyes „scheinpatri- 
óta“ helyén nem való udvariasági szabá­
lyaival — bátor és önérzetes felszólamlá­
sával, helyes mederbe terelné a társalgás 
menetét.

Valljuk meg őszintén, hogy itt, ép­
pen nálunk Verseczen, de a többi délvidéki 
nagyobb városban is, még mindig dívik 
azon rósz szokás, hogy sokszor egy-egy 
nagyobb társaság valamennyi tagja érti 
ugyan a magyar nyelvet, a társalgás még­
is idegen nyelven folyik.

Nem jói van ez igy! S hogy jövőre 
javítsunk a dolgon, nem kell hozzá több, 
mint egy kis erkölcsi bátorság.

Hangoztatni kell mindenütt, minden al­
kalommal, hogy e hazának fiai adják mog 
a tiszteletet a magyar szónak.

Jól mondja azt György Aladár: „Gyá­
va az a magyar állampolgár, a ki fél be­
vallani, hogy ö akarja és melegen óhajtja, 
hogy a Kárpátoktól az A klímáig magyar 
szó hangozzék mindenütt.“

Nekünk évezredes jogunk Magyaror­
szág vegyes népeivel megismertetni a ma­
gyar nyelvet, a magyar műveltséget, mely 
hftsonlithatlanul felülhaladja o hazában lakó 
más nemzetiségek műveltségét és iro­
dalmát!

Nem azt akarjuk mi, hogy anyanyel­
vűket elfeledjék, hiszen a mi gyermekein­
ket is tanítjuk középiskoláinkban pláne

Lázas álmaiban, midőn ajkai megnyíltak, 
az iskolát, tanítványait, kartársait emlegette.

Igaz, megalkuvás nélküli magyar ember 
volt minden izében.

Noha a bécM egyetemen jár toob évig, 
szive, lelke teljes melegével szerette hazáját, a
magyar népet. . ,

Midőn förealiskolánk több tanara hazafias
lélekkel elhatározta, hogy nem magyar hang­
zású neveiket megmagyarosítják és ezzel is do­
kumentálják érzelmeik t - a boldogult volt a 
legelső, ki az esz.net felkarolta, lelkesített es 
másokat is megnyert az ügynek.

Puritán volt minden izében, minden cse-

A külsőségre vajmi keveset adott, elany- 
nyira, hogy néha a túlzásig egyszerű es igény­
telen kivant maradni.

Ha e tekintetben előtte néha napján szót 
emeltünk, csendes mosolygással ütötte el a
dolgot, ,

_ Mit akartok ?! Már én csak ilyen ma­
radok. Szürke, egyszerű paedagógus 

* *
* i

Életrajzából felemlítjük a következő ada­
tokat : Pozsonyban 1853-ban született. Atyja 
köztisztelet áltál környezett előkelő kereskedő 
volt, ki fianak nevelésére kitűnő gondot fordí­
tott.' Középiskolai tanulmányait Nagyszombat­
ban' Esztergomban és szülővárosában Pozsony­
ban' végezte kitűnő eredménnyel 18ü3 — 1871-ig.

kötelezöleg az idegen nyelvre — de hatá­
rozottan akarjuk, hogy Magyarország min­
den számbavehetö lakosa tudja az állam 
nyelvét, hogy mielőbb a fokozatosan a ma­
gyar nyelv használata legyen uralkodó 
mindenütt, a hol a hivatalos és kölcsönös 
érintkezés szükséges.

Gyáva az, ki ezt elő nem mozdítja, 
gyáva az, a ki más nyelven beszél hazánk­
ban, olyannal, a ki magyarul is tud.

Éreznünk kell, hogy Magyarországon 
a magyar műveltség az egyedül számba 
vehető (hiszen a belföldi német is alig 
produkál valami számbavehetöt) s nekünk 
nemcsak jogunk, de műveletlenebb honfi­
társainkkal szemben erkölcsi kötelességünk 
is, hogy minden erővel igyekezzünk nekik 
is lehetővé tenni a magyar műveltség meg­
szerzését; éreznünk kell pedig mindenek 
felett, hogy Magyarország megerősödése 
fökép attól függ, minél többen lelkesedje­
nek velünk együtt, azok közül, kiket ed­
dig a müveletlenség közönyösökké, sőt 
időről-időre ellenségünkké tett. Hiszen ezt 
a szép hazát is annál inkább fogja szeretni 
az a nép, minél jobban felderül értelmi vi­
lága s minél közelebbről ismeri azt, a mit 
a magyar nép geniusa válságos idők da­
czára alkotott.

Ezt kell hangoztatnunk mindenkor és 
minden alkalommal bátran es önérzetesen, 
— becsületbeli kötelessége ez mindazok­
nak, kik számot tartanak arra, hogy jó 
hazafiaknak tartasanak.

Theologiai és paedagogiai tanulmányait a 
bécsi egyetemen végezte 1871—1875-ig.

A következő évben pappá szenteltetett, 
majd egy évig nevelőskódött a Prileszky úri 
családnak

Simor hercegprímásnak figyelme mar ak­
kor fordult feléje, midőn a kitartó szorgalmú 
ifjú a bécsi egyetemen végezte tanulmányait, 
és 187d-ban a nagyszombati érseki fögymnázi- 
unihoz nevezte ki tanárnak, hol a magyar, né­
met és latin nyelveket 18 éven át folebbvalói 
teljes megelégedésére, ritka eredménnyel ta­
nította.

1894-ben a vallás és közoktatásügyi Mi­
nisztérium a verseczi állami főreáliskolához ne­
vezte ki rendes tanárul, hol eiete végéig taní­
tott. 1895-ben magnősült és 6 évig boldog csa­
ládi életet élt, inig 1901-ben el nem ragadta a 
halai forrón szeretett nejét, egyetlen gyerme­
kének édes anyjat.

Ez időtől fogva kedélye teljesen megvál­
tozott. Mély szómoruság és bánat vett rajta 
erőt. Elzárkozottsaga csak növekedett. Egyet­
len kis fiától is el kellett válnia. A kedves 
gyermeket a nagyszülők vették gondozásukba,

A múlt év őszén kezdett betegeskedni. 
Eleintén csúz és gyomor bántalmakkal küzdött. 
A múlt zord tél alatt sokat szenvedett, régibb 
betegségéhez vesebaj is járuit, a mely miatt 
hosszú, magános setaiiol is le kellett mondania.



NAPI HIRER

•)!

Kinevezte». A földmivelésügyi mini­
szter Temes vármegye verseczi járására nézve 
Koralevszki Imre vlajkoveczi lakost a gazdasági 
tudósítói tiszttel bízta meg.

Esküvő. W o h 1 s t a d t Ignácz mérnök 
tegnap szombaton eskiidott örök hűséget a 
verseczi rom. katli templomban Persch Adél 
kisasszonynak.

Halálozás. B a j s a i Zakó Milan fő­
ispánunkat nagy csapas érte, a mennyiben édes 
anyja Záko Pétéi né szül. Gyendity Ilona 
úrnő élete 74 ik éveben Zomborban elhunyt. 
A boldogult úrnőt, mint igaz magyar honle­
ányt, mint a nemes jótékonyságuk gyakorlóját, 
mindenfelé általánosan tisztelték és áldották a 
Bácskában. Temetése a múlt Vasárnap folyt 
le rendkívül nagy közönség jelenlétében Áldás 
és béke hamvaira. — Mocsonyi Zeno, a délvidéki 
románok egyik vezetfcrfia, Budapesten bO éves 
korában meghalt. Mocsonyi dúsgazdag ember 
volt; mintegy hét millió koronára ment a va* * 
gyona. Holttestét kúton vonaton szállították 
Budapestről a torontalmegyei Fényre, hol a 
családi sírboltban a múlt csütörtökön helyezték 
örök nyugalomra.

Verset1/; bizalmatlansági votnma.
Városunk törvényhatóságának a múlt pénte­
ken tartott közgyűlése alkalmával, melyen a 
főispán akadalyoztatása folytan Dr. Re zu eh a 
István polgármester elnökölt — a tárgysoro­
zatra, fel volt veve az összministerium hivatal* 
lát vételi leirata is. Ezen pontnál az elnöklő pol­
gármester hazafias beszed kíséretében a tanács­
nak a minister! leiratok egyszerű tudomás- 
vétel iránti indítványát abban az irányban in­
dokolta meg, hogy az egyszeiü tudomásúl-vé- 
tel már niagaban veve bizonyos fokát képezi 
a bizalmatlanságnak és a tanács ebbeli indít­
ványává! nem akar elébe vágni a békés kibon­
takozásnak, maga részéről ígérvén, hogy a 
fenálló törvényeknek mindenkoron szigorú öre- 
marad Dr. Haag Aladár bizottsági tag a 
polgármester indokolását maga részéről ugyan 
elfogadja, de tovább kivan menni és az uj mi- 
nisteriummal szemben a bizalmatlansagnak ki­
mondását óhajtja határozatba vetetni miért is 
ez iránt tesz határozott indi:ványt. A közgyűlés 
azután 42 szavazattal 31. ellenében hatarozat'.- 
lag bizalmatlansagot szavazott az. uj ministe- 
riumnak.

Karvasi Lajos j áll. föreáliskolai ta­
nár temetése a múlt kedden d. e '/(jlO órakor 
volt kartarsainak, tanítványainak és a varos 
intelligens közönségének nagy részvété mellett. 
A halotti szertartást, mely az áll. töreal iskola 
térés udvarán folyt le — Sávoly Peren ez fö- 
reál isk. hit. tanár végezte. A temetőben a n> i-

Ereje folyton fogyott, de azért szívós erő­
vel, nagy betegen is fölkereste az iskolát, kény- 
szeriteni kellett reá, hog> május elején hagyja 
abba a tanítani. Mintha erezte volna, hogy ha 
elszakad a tanán katedrától, ei szak ad az élet­
től is.

Hosszú betek óta, folyton sorvadva, gyen­
gülve, keserves, kínos volt magános élete, mely­
nek szomorúságait nem enyhitgette családtagok­
nak szerető, meleg gondozása.

Mi, kollegái tőlünk telhetpleg mindent 
megtettünk, hogy segítsük rajta. Életének utolso 
heteiben elhívtuk hozzá egyetlen gyermekét és 
nejének rokonait, kik jobb ápolásban részesí­
tették. Ekkor azonban már teljes apátia vett 
rajta erőt. Heteken át csendes haldoklás volt 
élete, mig junius 25-én vasárnap d. u. 5 órakor 
a halotti szentségek felvétele után, rokonainak 
és két kartársának halk imái mellett lelkét 
magahoz szólította a Mindenható.

Néhai Karvasi Lajos egyéniségének zár­
kózottsága — mely különösen az utóbbi évek­
ben fejlődött ki — élete folyásában leli ma­
gyarázatát.

Közel két évtizeden at viselte a romi 
kath. papi talárt.

Negyven éves már elmúlt, midőn egy ad­
dig nem ismert heves érzelem lobbant fel szi­
vében egy fiatal, alig 17 tavaszt látott fiatal, 
viruló leány iránt.

Nagy küzdelem folyt lelkében, mig végre 
a fél fiú szerelme győzedelmeskedett.

tolt sir előtt a tanári testület nevében P e r- 
jjé s s y Lajos tanár vett búcsút az elköltözött 
karfástól. Az ifjúsági zenekar Dr. Szörényi 
József tanár vezetése mellett megható g/aszda- 
lókat énekelt. Néhai Kar vasi Lajos-ról la­
punk tarczarovatában bővebben megemlékezünk. 
Kibövitjük az ott ivottakat azzal, hogy a bol 
dogultat e lapokhoz szorosabb kapcsok is csa­
toltak. Több éven át volt lapunknak a nyári 
szünidőkben helyettes szerkesztője, midőn több 
feltűnést keltett, hazafias tüztöl lángoló czikket 
irt. E czikkek miatt heves megtámadtatások- 
ban is volt része. Igazat azonban ö hatalmas 
tollával teljesen megtudta védeni Temetése után, 
midőn végrendelete publikáltától! érző szivé­
nek ismét újabb tanújelét, láttuk. „A verseczi 
állami föreáliskola ifjúsági segítő egyesületének 
végrendeletében 300 k-t hagyományozott. — 
Ritka az ilyen jelenség mi nálunk. Béke ham­
vaira.

Ej gyermeltlierttsznti. Wassitsek 
Janos takarékpénztári könyvelő kedves leánya 
H M. Vásárhelyen a múlt napokban kitűnő 
sikerrel tette le a gyermekóvó képesítő vizs­
gálatot.

Vörösünk törvény hatósága rendes 
havi közgyűlését a inult pénteken tartotta meg 
— mint arról mar lapunk más helyén is meg­
emlékeztünk. A közgyűlés elején özönével volt 
különféle interpellaczió. Legérdekesebb volt 
mindenesetre egyik városatya azon felszólam­
lása, hogy Jalits a hírneves bornagykeres- 
kedő a múlt öszszel 75 UOO liter (100 hordó) 
bort vásárolván Verseczen, az itt hitelesített hor­
dókat Budapesten újból hitelesítvén, csekély ke, 
úgy 1800 liter (18 hliter) különbség merült fel, 
annyival több űrtartalmat számított az itteni 
mértékhitelesítő hivatal. A város aként fog se­
gíteni a dolgon, hogy újabb eszközöket, ponto­
sabb mértekeket fog beszerezni a mértékhite- 
sitő hivatal szamára Elhatározta a közgyűlés, 
hogy a háromfutó utcza és Lenau utcza jár­
dáit aszfalt burkolattal látják el. A közigaz­
gatási bizottságba Dr. Miletics Sz-t. vá­
lasztottak be.

A zsombolyai Kossnth-szobor. Ha
zafia- ünnepség keretében leplezték le a toron- 
tálnugyei Zsombolya községben Kossuth Lajos 
szobrát. A nagyközség németajkú lakossága és 
a környékbeli nemzetiségek ünneplőben jelentek 
meg a szoboravatason, amelyen résztvett Kos­
suth Ferencz is több képvisel társaságában. 
A szobor, amely a magyar szó hatalmat és az 
erős nemzeti öntudatot hirdeti a délvidéken, 
Kallós Ede sikerült, művészi alkotása. Az ün­
nepségről a következő tudósítás számol be . A 
zsombolyai Kossuth-szobor leleplezésére Kos 
suth Ferenc több függetlenségi képviselővel 
reggel Zsombolyái a erkezAt. Nagykikindán kül­
döttség fogadta a képviselőkét. A zsombolyai

Állami szolgalatért folyamodott es még 
mint lelkész neveztetett ki 1894-ben aliami fö- 
reáliskolánkhoz rendes tanárnak.

Szive és lelke azonban folyton az elha­
gyott városba vágyakozott vissza, egy kedves 
nő köz. lébe.

Hogy szive választottját teljesen magáé­
nak mondhassa s vele hazassagra léphessen, az 
egyházi törvények értelmében el kellett hagy­
nia vallását. Ekkor 1895 ben nőül vette a min­
den nemes női erényekkel megáldott H a r- 
tyanszky Biankát, kivel hat évig boldog 
családi életet élt. Gyönyörködött egyetlen gyer­
mekében a most 8 éves Lacik á-ban.

1901 ben érte életében a legnagyobb csa­
pás. Elragadta a halál forrón szeretett fele­
ségét.

Kimondhatatlan nagy keserűség és bánat 
nehezedett ekkor szivére. Az embereket kerülte. 
Szerető gondjavai csak annak a sírhalomnak 
virágait apolgatta, mely magába zarta életének 
elvesztett boldogságát; — csak fiát vette ko­
rül bánatos, meleg szeretettel.

Életének körülményei azonban ügy ala 
kültak, hogy fianak nevelését elhűuyt nejének 
szüleire kellett bíznia.

Magára maradt, árván, egyedül 
valóságos remete életet élt, elvonulva 
sagtól, az emberektől, csak hivatalos 
ségeit teljesítve a legpontosabban.

Élete valóságos töprenkedés és büsongás 
volt különösen akkor, midőn magános életé­
ben a betegségek is kezdték kínozni.

Halála előtt pár héttel midőn érezte, hogy 
közeledik a vég, kifejezte előttünk azon k'ván-

Sokáig 
a társa- 
köteles-

állomáson nagyszámú közönség üdvözölte a 
vendégeket. Hepp Mátyás és Pálmai Henrik 
szavaira Kossuth Ferenc szívesen válaszolt. Az 
állomás előtt a polgárság diszszázada és a tűz­
oltók diszcsapata állott, a polgári zenekar pe­
dig hazafias dalokat játszott Délelőtt kilenc 
orakor diszkozgyulés volt a községházán, me­
lyen Kossuth és a képviselők is részt vettek. 
A díszközgyűlést Zsombolya község bírája, 
Feitz Janos nyitotta meg, aki azt indítványozta, 
hogy a hazafias ünnepség emlékét jegyzőköny­
vileg örökítsék meg. A német nyelvű bíró ma­
gyar nyelven terjesztette elő ez indítványt, me­
lyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Köz­
gyűlés végeztével a templomba vonultak há- 
laado istentiszteletre, melyet Ticsaky Imre plébá­
nos pontifikalt. Istentisztelet után a menet zu­
hogó esőben vonult a szoborhoz, amely a va­
súti parkban áll. Itt a Himnusz eléneklése után 
Varnay Imre, a szoborbizottság elnöke, meg­
nyitó beszédet mondott, miközben lehullott a 
szoborról a lepel. Egetverö éljenzés tort ki 
erre. Kossuth Lajos bronzbaöntött alakja ízlé­
ses talpazaton áll. Feitz István biró rövid be­
szédben átvette a szobrot, majd Bertalan Gyula 
tanar elmondotta a szobor történetét s rámu­
tatott arra a hazafias buzgalomra, amelyet a 
magyar érzésű sváb lakosság a szobor eszméje 
iránt tanúsított. Bartha György dr. szegedi ke­
gyesrendi tanar Kossuth egyéniségét méltatta. 
Ezután Steiner Ferenc országos képviselő né­
met nyelvű ünnepi beszédet mondott, a kö­
zönség lelkes tetszése közben. Kossuth F. amikor 
a dobogora lépett, hosszas eljenzés fogadta. 
Kossuth köszönetét mondott a közönségnek 
azért az áldozatkészségért, melylyel a szobor 
fölállítását lehetővé tette és a szoborbizott­
ságnak faradhatatlan, hazafias buzgalmáért. 
Végül hazafiassagra és a nemzeti küzdelem­
ben való további kitartási a buzdította a népet. 
A beszéd végeztével egy kis leány a zsombo­
lyai iskolasleanyok neveben csokrot nyújtott 
at Kossuthnak. Majd Mentcz Juliska a szegedi 
leányok nevében mondott beszédet és koszorút 
tett a szoborra. Az ünnepség befejezéséül a tel­
jes énekkar elénekelte a Szózatot, melyet a kö­
zönség levett kalappal hallgatott végig, majd a 
Kossuth-notat kezdtek énekelni, melynek hang­
jai mellett az ünneplő közönség szétoszlott. Fél- 
egy órakor ünnepi ebéd volt, amelyen Kossuth 
Ferenc, Bariba Miklós, Gulner Gyula, Szúnyog 
Mihály, Várnái Imre stb. mondottak felkoszon- 
tút. A képviselők délután két órakor visszautaz­
tak a fővárosba.

Nláczlok beszentelése. A kápolna he­
gyi újonnan renovált staczio oszlopokat és 
azokon elhelyezett új képeket ma reggel 7 óra­
kor fogják kormenet kíséretében felszentelni.

A „verseczi iparosok Dalegylete11
ma Vasai nap d. u. 2. orakor az Adler-fele jég-

ságat, hogy vissza akar térni elhagyott vallá­
sához. Sietve tettunk meg mindent, hogy a 
sok formaság megrövidítésével ohajtasa teljese­
désbe menjen.

Ép ésszel megcsinálta végrendeletét és 
várta a megváltó halált, mely hosszú, keserves 
heteken tartó szenvedés után megszabadította 
kínjaitól.

* *

Kedves elköltözött barátunk, szeretett kar­
társunk 1

Midőn ott állotunk melletted végórád per­
ceiben, elvonult előttünk egész életed, nehéz 
pályafutásod.

Elgondolkoztunk azon, hogy téged sokan 
szigorú, kérlelhetetlen, rideg embernek tartot­
tak. Így Ítélkeztek azok, a Kik a külszín után 
indulván, nem ismerték telkednek küzdelmeit ; 
— de mi, a kik bele tudtunk pillantani gon­
dolkodásod mélyébe, mi, a kik ismertük lelki 
életednek minden rugóját, — mi, a kikhez bi­
zalmas is tudtál lenni — éreztük, hogy a rideg 
külszín alatt melegen érző szived van!

Ez a szív most megszűnt dobogni.
Faradt testedet átadtuk az anyafőidnek, 

melyből vétetett.
Áldás és béke lengjenek hűlt poraid felett,

Perjéawy Eajon.

t
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pincéében különféle szórakoztató játékokkal egy­
bekötött mulatságot rendez. Kezdete d. u. 2. 
órakor. Belépti dij HO. fillér.

( seregjeriuek kerestetik. Kovács 
Ferencz ó-becsei tanító 11-éves leánya számára 
cserét keres. Inkább fiút, ki az ottani polg is­
kolában is folytathatná tanulmányait. Ajánlko­
zók szíveskedjenek közvetlenül a nevezett aján­
lattevőhöz fordulni.

A verseczi vrvtlsvgU tett ifjak a
Verseczi förealiskolai tanuló társak “ egyleté­

nek javára 1905. évi julius hó 8-án a városli­
geti vendéglő termeiben tánczmulatságot ren­
deznek. Kezdete 81 órakor. A belépti jegyek 
a Kirchner féle könyvkereskedésben 1 kor. 00 
fill., este a pénztárnál 2 kor. — Családjegy 5 
korona-ért kapható Felülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. Ken 
dezőség : Braichler Ernő, Finke Ferencz, Hűnek 
Emil, Kresznerics K, Milleker Rudolf, Faszt 
Alfréd, Faszt Rudolf, Schmidt Antal, Schmidt 
Károly. Ifjaink ezen jótékonyczélú mulatságát a 
legmelegebben ajánljuk T. Cz. közönségünk be­
cses figyelmébe.

bíróság előtt, s aki sem Írni, olvasni sem tud 
felelős szerkesztője a Bácsszenttamáson megje­
lenő „Zemlyoradenik“ című lapnak. Ez a saj­
tótermek egy belgrádiujságból több cikket vágott 
ki, rettentően izgatva» minden ellen, ami csak 
van. Szegény Ikrasev Fái azonban mitsem 
tudottarrol, hogy annak a lapnak munkatársai, 
melyen a/ ö neve szcrpelet, mit ollózgattak ki, 
de azért őt vonta felelősségre a törvény, mint 
felelős szerkesztőt. Az esküdtek verdiktje alap­
ján a bíróság 8 napi államfogházra Ítélte a 
mezítlábas felelős szerkesztőt, aki talán mast 
se tud, csak a magyarokat szidni.

I*í*ter én Pál, Mint minden esztendő­
ben, úgy az idén is a szokásos díszszel ünne­
pelte meg a róni. kath. egyház a két vértanú 
emlékét Így délelőtt 10 órakor ünnepi nagy- 
mise volt, a melyen nagyszámú közönség vett 
részt. De nemcsak a templomban, hanem szá­
mos háznál is lelkesen ünnepelték a Fétereket 
es Falókat, akiket elhalmoztak szerencsekivá- 
natokkal. A nyár ezen első ünnepén egyébként 
az időjárás is nagyon kedvező volt nálunk, 
amennyiben egész nap verölenyes idő volt s 
igy a kirándulóhelyeket is számosán keresték fel.

A Hzerb vAnimiizeiim és a magyar 
kivitel érdeke. A budapesti s/erb fökonzul 
közölte a kereskedelmi és iparkamarával, hogy 
a szerb pénzügyminisztérium Belgradban vára- 
múzeumot létesített és most kiegészíteni ki 
vauja ez intézményt úgy a szerb vámügyi szol­
gálat, mint azon iparosok és kereskedők érde­
keben, akik Szerbiába exportálnák oly rendel­
tetéssel, hogy a Szerbiába bevitt cikket termé­
szetéről, eredetéről es használati módjáról pon­
tos ismerteket szerezhessenek a vám közegek és 
igy elkerülhetők legyenek a félreértések és té­
ves árú-meghatarozások, melyek a vámkezelés­
ben sok kellemetlenséget okoznak a feleknek : 
Más célja a múzeumnak meg az is, hogy a 
szerb kereskedők összehasonlítás utján tudo­
mást szerezzenek a kedvezőbb es jobb beszer­
zési forrásokról. Ajánlatos volna azért, ha a 
szerbiai kivitelünkben érdekeit cégek e múze­
umnak megküldenék az árjegyzékeiket, árumin­
táikat, modulijukat, cikkeik rajzat stb. Útmu­
tatással a temesvári kereskedelmi és iparkamara 
készséggel szolgál az érdekelteknek.

Aratás elölt. Az államvasutak oszta'.y- 
mérnöksége figyelmezteti az arató gazdákat, 
hogy learatott terményeiket a vasúti pálya­
testtől legalább is 130 lépes távolságra helyez­
zék el, máskülönben, ha a mozdony szikrájától 
a kazal esetleg tüzet fog, a vasút nem fizet 
kártérítést

A* Arany János. Társaság a múlt 
szerdán tartotta e havi felolvasó ülését, melyen 
Szentkláray Jenő dr. kanonok elnökölt. Elnöki 
megnyitójában örömmel emlékezett meg a csa­
ta di ünnepségekről. A Lenau-s/obor lclepzési 
ünnepe a magyarság ünn pe volt a délvidéki 
svábság körében. Az elnöki megnyitó után 
Doczy József olvasta föl néhány megható kis 
népdalai, melyeknek hol érzelmes, hol pedig 
játszi hangulata őszinte elragadtatással töltötte 
el a szép számban megjelent közönséget. Doczy 
felolvasásai Bellái József városi levéltáros, az 
Arany Janos Társas,ig rendes tagjának szék­
foglaló felolvasása követte Temesvár színésze­
tének múltjából címmel. Kiváló készültségre, 
alapos ludasra és beható kutatásra vallott a 
felolvasott tanulmány. Végül Mészáros Jenő 
társulati titkár olvasta fel Bergmann Ágost né­
hány epigram máját, melyek közül több nagy 
hatást tettek a közönségre.

Annyi g> ümölvsöl eveit hogy be­
lehull. Egy helybeli vaskere- kedö 10 eves 
inasa a múlt hét elején annyi éretlen gyümöl­
csöt evett, hogy 24 órai kínlódás után belehalt.

Uj temet ltezősi intézel. Sladek Kí­
ván helybeli törekvő asztalos „Szent István“ 
ezun alatt uj temetk zcsi intézetét állított fel 
mely mar harmadik hasonló vállalkozás varo­
sunkban.

Öngyilkos körjegyző. Rojtán Feter 
boslovai körjegyző pár nap előtt a kútba ug­
rott és meghalt. Tettét valószínűleg azért kö­
vette el, mert hivatalos visszaélések miatt fe­
gyelmi alatt állott.

A niigyheeskereki főgimnázium 
államsegélye. A vallás• és közoktatásügyi 
miniszter a varo-i főgimnázium részére a folyó 
évre 18.UÜU korona fentartási államsegélyt utal­
ványozott ki.

Felfügesztett ügyvédek. A temesvári ügy­
védi kamara közhírré teszi hogy Nedelcu György 
verseczi ügyed, aki az 1905. évi január hónap 
16-án az ügyvédek lajstromából önkéntes lemon­
dása folytán töröltetett, a temesvári ügyvédi ka­
mara fegyelmi bíróságának 205/905. légy. szám. 
alatt hozott és a m. kir. Kúriának 222/915. k. 
f. sz. helybenhagyó határozatával az 1887. év 
XXVili. t.-c. 4. §-ának b. pontja alapján további 
intészkedésig, végül Abonyi Henrik br. teines- 
kubini ügyvéd, aki 1905 évi május hó 27-én 
az ügy véljek lajstromából saját kérelme folytán 
töröltetett a temesvári ügyvédi kamara fegyelmi 
bíróságának 106/905. sz. a hozott és a m. kir. 
Kúriának 197/905. k. légy. sz. helybenhagyó 
határozatával ugyancsak az 1887. évi XXVili. t.-c. 
4. §-ának b. pontja alapján továbi inlószkedésig 
az ügyvédség joggyakorlatától felfügesztettek.

A városi nyilvános könyvtár az
iskolai nagy szünidőben minden csütörtök dé­
lután 2—4 óráig, nyitva van.

A városi muzeuui a nagyszunidőben 
zarva marad.

Az 0. M. K. E. dalmatorszagi tanulmá­
nyútja. Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés a nyár elejére tervezett dalmátorsági ta­
nulmány útját szeptember hó közepén okvetle­
nül megtartja. A tanulmányul iránya: liudapest“- 
Fiume - Zára - Spalató - liaguza - Cattaró - Cet­
li nje - Skutári. Az utazás 14 napra terjed, va­
súton második, hajón első osztályon történik. 
Az összes ellátási és utazási költségek Buda­
pesttől Cetlinjéig és vissza 350 koronát tesznek. 
A tanulmányúton való részvételre Szeptember 
hó elsejéig lehet jelentkezni az 0. M. K. E. 
központi irodájában, ahol a bővebb felvilágo- 
silásokat is megadják.

N/.állilások iionvétlezrediiiik szá­
mára. A verseczi 7-ik honvédgyalogezred pa­
rancsnoksága ái lejtést hirdet a Versecz, Gra­
ve cz a és Fancsován allomasorzo zászóaliak ré- 
-zere 1905 19vü évre szállítandó /ab. széna, 
aiomszalma ágy-zahna tűzifa, koszén kenyérre. 
Az árlejtés f. c. julius hó 13 -an d. e. 9 órakor 
Versecztn log megtarttatni a 7-ik honvedgya- 
logezred ke elötiszti irodájában. A szállítási fel­
tété ek a verseczi kezelőtiszti irodában napon-
Ív-unt- (1 1 0 t. -1.-1 n f* h (-* 11 \ L*

A verum.! munkások dalosko-
szorfi ja. nVVerschetzet Arüeiter-Livdcrkr .nz“ 
f. ho 9 én az Adler féle jégpinezében nyári 
mulatságot rendez. Belépti díj személyenként 
50. fillér.

-Hezitlábas szerkesztő., A szegedi 
esküdtszék előtt a múlt héten vádlottként ál­
lott Ikrasev Fal bácsszenttamási polgár, aki 
nyomtatvány utján elkövetett izgatással volt 
vádolva, A bácsi, aki mezítláb jelent meg a,

Az 1 j 8<lök jelenti olvasóinak, hogy 
legközelebbi szamában két új regény közlését 
kezdi meg. Az egyik a magyar társa.félét tarka 
színpadán játszik. Fürge tollrajzzal jellemzi an­
nak egy oly oldalai, amely bár lebilincselön 
érdekes, mindeddig még nem akadt írójára. A 
problémát, amely mélyen belevág a magyar 
tarsaséletbe, most Farkas Fal mutatja be a re 
gény szines keretében. Címe : Szappanbuboré­
kok. A másik regény' szerzője Wildenbi uch

Ernő, az európaszerte ismert nevű német író 
Semiramis című müve, amelyet művészi fordí­
tásban közöl, szintén a modern élet tükörké­
pét mutatja egy bonyolult szerelmi történet 
kereteiben. Az Uj Idők a jövő számban kez­
dődő új félévben is legjobb íróink müveit vi­
szi a magyar család olvasó asztalára. Módjá­
ban van a szépirodalom baratait Herczeg Fe­
rencz (szerke-sztö), Gárdonyi Géza, Szomaházy 
István, Ambrus Zoltán, Bársony István, Szikra 
Lövik Károly, Zöldi Márton, Heltai Jenő, Lö- 
rinczy György, Szabolcska Mihály, Endrődi 
Sándor, Farkas Imre, Harsányi Kálmán s má­
sok új müveit közölni, amelyekhez még a szer­
kesztőség tagjainak Farkas (Wolfner) Pál, Lyka 
Károly, Malonyay Dezső, Fosa Lajos, Sebők 
Zsigmond és Tábori Róbert s irodalmunk min­
den számottevő munkásának legszebb müvei 
járulnak Horkayné ö nagysaga ezentúl is sű­
rűn keresi föl az Uj Idők hasábjait, hogy el­
més megjegyzéseivel kisérje a hét eseményeit. 
Hazai művészeink legismertebb neveivel ezentúl 
is sűrűn találkozik majd az olvasó, szép mun­
káik egész sorának közlését biztosította a lap 
számára. Szerkesztői üzeneteiben pedig szívesen 
szolgál felvilágosítással minden hozzá intézett 
kérdésre. Mutatványszámot ingyen küld a ki­
adóhivatal, Budapest, VI. kér., Andrássy-út 10. 
Előfizetési ára negyedévre 4 kor.

„Ä JPolgár“ politikai napilap. Főszre- 
kesztö: Dr. V ázsonyi Vilmos, országgyűlési 
képviselő, aki publiczisztikai munkásságát kizá­
rólag e lapnak fogja szentelni. Az egyenlő jo­
gon, az általános kultúrán és a gazdasági igaz­
ságon felépült magyar népállam, a polgári Ma­
gyarország : az ideál, melyet „A Polgár“ szol­
gálni akar. Gyarapítani a lehanyatlott polgári 
önérzetet, terjeszteni a népjog tiszteletét, kitépni 
a reakezió minden fajtájának gyökerét, küzdeni 
az osztályában! maradványai ellen : ez „A Pol­
gar“ politikai hitvallása. „A Polgar“-ban szabad 
szellemű, teljesen független, demokratikus irányú, 
irodalmi színvonalon álló napilapot kap az ol­
vasó. „A Polgár“ egyes száma a fővárosban és 
vidéken 2 krajezár (négy' fillér). Előfizetési árai 
pedig a következők : egész évre 16 korona, fél 
évre 8 korona, negyed évre 4 korona, egy hó­
napra 1 korona 40 fillér. „A Polgar“ megjele­
nik minden nap reggel, ünnep és vasárnap után 
is. Szerkesztőség és kiadóhivatal : VI., Eötvös­
ül cza 37.

Millió ember foglalkozik azon gondolattal, hogy 
egy módot találjon arra, hogy a család minden részének 
szórakozást nyújtson, tizen rejtélynek mondható eszmét a 
„tolnai \ rlág Lapja“ megoldotta. A család minden egyes 
' ;lgja talál szórakozást ezen igazán páratlannak mondható 
hopes újságban, mely betenkint tiU, sót 70 oldal terjedelem- 
hon is megjelenik, s potom 2 frt 48 kr. ha került egy félévi 
et li/.etési ára 4 frt helyett. Ajánljuk ezen lapot szives fi­
gyelmébe olvasóinknak. Egy mutatványt készséggel küld a 
kiadóhivatal , csak tessék a „Magyar Kereskedelmi Köz­
löny,,“ kiadóhivatalához Budapest, VII., Károly-körut 9 
fordulni.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek. A kis Karvasi Laczikárol

anyagilag is igen szépen gondoskodott édes 
atyja. Árvaszékünk a leltározást már befejezte. 

1 A teljesen apatlan és anyátlan arva nevelését 
I mint eddig, úgy, ezután is nagyszülei fogjak 

végezni Nagyszombatban.
—ts — Temesvár. Lapunk nem lévén

politikai lap, a czikknek — nagy sajnálatunkra 
helyet nem adhatunk, bar annak minden betű­
jével teljesen egyetértünk, és ugyanazon eszmé­
kéit szivünk teljes melegével lelkesülünk. Ked­
den vagy szerdán este Szegedről jövet sze­
mélyesen is felkeresünk a tuskulanumban.



Vasúti menetrend.
Érvényes 1905. május hó 1-töl.

Temesvárról érkezik:
8-08 reggel, 12 36 délben, 5*20 d.u 10 21 este

Fehértemplom felé indul:
8'18 reggel, 12-50 délben, 5’47 d u. 10 29 este

Fehértemplomból érkezik
4'43 reggel, 7'06 d. e. 10-49 d. e 530 este

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7 16 d. e. 10-54 d. e. 552 este

Pancsova felé indul:
4'48 reggel, 8’50 reggel, 6’55 este
érk. Pancsovára 7'4ő reg. 12 20 délben 10 27 este

indulás Pancsováról Verseczre:
3'41 reggel, 8 30 reggel 1*55 délután 
érkezik Verseczre 6’57 reg. 12 lő délben 5 40 este

Becskerekről érkezik:
10-39 délelőtt. 9 49 este

csütörtökön és vasárnap 8.03 reggel

5 05 reggel,
Becskerek fele indul:

1*55 délután.

Gattaja és Lúgosról érkezik:
8-13 reggel, 6-40 este

Gattaja és Lúgosra indul :
3-15 reggel, 2.05 délután

Özv. Kirchner J. E.-féle műinlézet
Verseczen

(czégtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­
jába vágó munka jutányos, ízlé­

ses és gyors kivitelére.

a legjobb és legfinomabb
czipöhsztitószer .

mH,

e i pe>^

616, - ■ 1906. végrh. szám,
Árverési Hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. óvi LX . t.-cz. 102. 
g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a verneczi kir. 
1901. évi Sp. II. 460/5. 642/5, 667/4. 541 4. 648 4. számú 
végzése következtébeu l)r. Zombory László újvidéki ügyvéd 
által képviselt Másíts Pál és társai javára Dr. lladzsi Szi­
lárd elleu 679. K. s jár. erejéig 1904, óvi július hó 27-t‘n 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 9.>4 
K. becsült szoba bútorból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a versoezi kir. járásbíróság 1906. évi 
V. 875 10. számú végzése folytán 579 K. 81. fill, tőkeköve 
teles, eunek 1901, évi szeptember hó 11. uapjálól járó 5° 0 
kamatai és eddig összesen 264 K. 10 f.-beu megállapított 
költségek erejéig Verseezeu, alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1905. évi július hó 4, napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 1U8. §-a, értelmében készpénzfizetés 
mellett., a legtöbbet Ígérőnek liecsárou alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen, 1905. évi június hó 19-ik napján.
Kessel,

kir. bírósági végrehajtó.

Világkiállítás St. Louis 1904 
!; Legmagasabb kitüntetés,,Grand Prix"

Treuest C]

SSní«Ttiiroa
íioteieStitN^jíENf tisztító-kivonat

f jobban tisztit mint bármely
más fény-tisztitoszer.

Mühle Vilmos

F'-.lvAülZÉi|

cs. és kir. udvari szállító

Temesvár
Sürgönyczím:

I Bármely vidékre szavatolás mellett szállítja:

A legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat

II
üde élő virágokból, a legjobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
Ünnepélyi és gyászkoszorúkat

j
! Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem.

„Virágtelep Temesvár.“
Távbeszélő 10. sz. A Monarchia legnaiíoll kiszállítója,

Schicht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszapant).

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 

darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

Benzinmotorok, gőzesép 1 ők ész I et e k 
aratőgépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

= 33TJIDA.IPIE3ST, V., Vaci-leonit 32. =
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviseld: Singer és Falmer Temesvár.
A Kirobner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Veraeo*.


